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Física 
Criteris 
Model 3 

 

A totes les solucions numèriques s’han de posar les unitats correctes. Com a criteri ge-
neral, si les unitats no hi són o no s’han posat, es restarà 0,2 punts. 
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O P C I Ó   A 

 

1 . a) Planck va postular que la radiació no s'emetia de manera contínua sinó en paquets 
(quanta) d'energia discreta.  

b) Bohr va proposar un model atòmic en el qual: i) la massa i la càrrega positiva es-
tan concentrades en un nucli; ii) els electrons giren al voltant del nucli en òrbites es-
tacionàries; iii) els electrons només estan en òrbites que tenen un moment angular 
múltiple sencer de la constant de Planck. 

2 . v = 6,26 m/s. 

3 .  

 

 

 

 

4. Distància filament-pantalla = 72,0 cm. 

5. a) Amb a el costat del quadrat, els camps creats per les masses són proporcionals a 
m1/(a/2)2 = 4 m1/a

2, m2/(a/2)2 = 8 m1/a
2 i m3/(5a2/4) = 2.4 m1/a

2. Per tant, m2 crea el 
camp més gran i m3 el més petit.  

b) V(P1) = –0,010 J/kg. 

c) El camp creat per cada massa es representa per un vector que apunta cap a ella. El 
camp suma és la fletxa indicada. 

  

6. a) Són les primeres solucions de 0 = sin(249t). t = 0, 0.0126, 0.0252, 0.0379 segons. 

b) |sin(249t) = 1| dóna t = 0.00631, 0.0189, 0.0315, 0.0442. 

c) vmàxima = 8,47 m/s.  
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O P C I Ó   B 

 

1 . λ = ln 2 / T1/2 = 0,00568 s. 

2. a: bandes, b: ultraviolats, c: més, d: UVA, e: UVB. 

3. I0 és la freqüència mínima que pot sentir l’oïda humana. 123 dB ≡ 2,00 W. 

4. v = 219 km/s. 

5. a) La carrega elèctrica de la partícula és positiva perquè la força sobre la partícula té 
la mateixa direcció que el camp. En un camp uniforme, una partícula carregada amb  
velocitat inicial no paral·lela al camp segueix una trajectòria parabòlica perquè es 
tracta d'un moviment amb acceleració constant. 

b) Distància AB = 0,192 m. 

c) En el punt mig, la partícula només té velocitat en direcció perpendicular al camp. 
Aquesta component de la velocitat no canvia de valor i és v0 cos 30º = 1,73 106 m/s. 

6. a) F = –1,25 µN/m. La força és cap a l’esquerra en el dibuix de l’enunciat. 

b) B = 33,3 µT.  

 

c) L’anell ha de portar un corrent de 1.06 A i està contingut en el pla dels fils rectes: 

 
 


